

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年5月

7

星期日

癸卯年三月十八
陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
零售每份0.35元
今日4版

一季度全国门诊费用跨省直接结算超1700万人次

新华社北京5月6日电(记者 彭韵佳 沐铁城)据国家医保局5日消息,2023年一季度,全国门诊费用跨省联网定点医药机构达36.44万家,门诊费用跨省直接结算1742.09万人次,门诊费用跨省直接结算范围进一步扩大。基本医保门诊待遇支付包括普通门诊保障和门诊慢特病保障。目前,所有统筹地区都开通了普通门诊费用跨省直接结算服务和高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用的跨省直接结算服务,每个县都有一家以上普通门诊费用跨省联网定点医疗机构,5种门诊慢特病费用跨省联网定点医疗机构也在进一步扩大。在住院费用跨省直接结算方面,2023年一季度,全国住院费用跨省联网定点医疗机构达

6.75万家,住院费用跨省直接结算212.55万人次,减少个人垫付268.75亿元。目前,所有职工医保和居民医保参保人员,无论是长期异地居住的随迁老人、出省打工的农民工、灵活就业和新就业形态劳动者,还是有临时外出就医需要的人员,均可以办理异地就医备案后,在跨省联网定点医疗机构享受住院费用跨省直接结算服务。据介绍,所有职工医保和居民医保参保人员均可通过国家医保服务平台App和国家医保局微信公众号实现异地就医线上备案。同时,在线查询功能从跨省联网定点医药机构、医保经办机构咨询服务电话、停机公告等大众化信息查询服务,逐步拓展到个人参保地门诊慢特病资格、门诊慢特病跨省联网告知书、个人跨省结算费用等个性化信息查询服务。

教育系统开展“访企拓岗促就业”行动

新开拓就业岗位250余万个

新华社北京5月6日电(记者 王鹏)记者从教育部获悉,自教育部部署2023届高校毕业生就业创业促进行动以来,各地各高校深入开展“访企拓岗促就业”行动。截至5月3日,共有2415所高校参与行动,走访用人单位17.1万家,新开拓就业岗位253.1万个。各省级教育部门充分结合本地高校学科专业布局和企业用人需求,集中组织高校与企业进行对接。例如,甘肃省教育厅组织全省50所高校分批次前往20座城市,走访企业740家。四川省教育厅组织西南交通

大学等10所高校赴深圳市有关企业走访,新开拓就业岗位1200余个。各高校书记、校(院)长等广泛开展企业走访,就人才供需对接、校企合作协同育人等领域进行深入交流与合作。北京中医药大学校领导带队赴河南中医药大学第一附属医院等单位走访,创新开展“职场我做主·拓岗新先锋”学生访企拓岗促就业社会实践活动。中南大学、长春理工大学、广西电力职业技术学院等院校领导走进企业、园区,聚焦行业领域人才需求,持续深化校企多领

域合作。此外,高校二级院系突出学科专业精准对接,院系领导班子和学科专业负责人积极联系用人单位,认真了解企业用人需求,深入开展人才培养合作。据介绍,教育部2022年首次启动“全国高校书记校长访企拓岗促就业”专项行动,广泛开拓就业渠道和就业岗位,深入开展社会需求调查。2023年,该行动参与范围扩大至高校二级院系领导班子成员,带动高校全员深入参与做好高校毕业生就业工作。与此同时,各地各高校注重用好校园招聘主渠道,抓住求职招聘关键期,开展“万企进校园”招聘活动,为毕业生求职和用人单位招聘提供便利。截至目前,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团组织开展线下大型招聘活动累计12.5万场,参会企业145万余家,提供岗位信息3511万余个。记者了解到,为持续促进高校毕业生就业,教育部将在5月举办2023届高校毕业生就业促进周活动,开展“百日冲刺”系列活动,更大力度拓展岗位渠道,优化指导服务。



民呼我为,解决群众急难愁盼的具体问题

为民办实事,解决人民群众急难愁盼问题,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容。深入开展主题教育,要深刻领会把握习近平总书记关于践行宗旨为民造福的重要要求,积极探索开展“民呼我为”“接诉即办”等,着力解决民生领域突出问题。深入开展主题教育,要践行宗旨为民造福,教育引导广大党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持一切为了人民、一切依靠人民,自觉同人民、同群众、同劳动者心连心,着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。各级党组织和广大党员、干部要按照习近平总书记要求,站稳人民立场,强化宗旨意识,坚守初心使命,践行党的群众路线,把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准,解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

办实事、解民忧,要聚焦解决就业、教育、医疗、托幼、住房、养老等民生领域突出问题,建立民生项目清单,完善解决民生问题的制度机制;要落实党员领导干部直接联系群众制度,对群众普遍关切的问题及时开题作答、解疑释惑、回应诉求;要广泛开展党员志愿服务,激励党员在服务群众、奉献社会中发挥作用。主题教育的成效如何,民生突出问题的解决情况是重要标尺。我们必须以最广大人民的根本利益为一切工作的根本出发点和落脚点,把功夫下在解决问题、改进工作上,不做表面文章,不要花拳绣腿。广大党员、干部特别是各级领导干部要扑下身子、沉到一线,深入农村、社区、企业、医院、学校、新经济组织、新社会组织等基层单位,摸准情况、吃透问题,问计于群众、问计于实践,转换角色、走进群众,广泛听取群众意见,了解群众的烦心事操心事揪心事,真心帮助群众解决实际困难,扎实推动各项工作部署落地生效,用心用情用力办好民生实事,切实提升群众获得感、幸福感、安全感。(梁建强)

我国自主研发新能源矿山智能运载机器人“上岗”

据新华网(记者 张漫子)矿山是无人驾驶技术有望率先落地的重要场景之一。由我国自主研发的“载山”新能源矿山智能运载机器人5月6日正式“上岗”。据介绍,“载山”5月6日开始在内蒙古自治区鄂尔多斯市东胜区露天煤矿进行无人编组作业运行。“矿山智能化、无人化对推进矿山安全高质量发展具有重要意义。”中国科学院自动化研究所研究员、中科慧拓CEO陈龙说,“载山”可实现远程遥控、远程驾驶、无人驾驶三种控制模式,能够应用于露天矿山、散货码头等多场景的重载物料运输,显著提高矿山运输效率与安全性,大幅降低人力成本与环境污染。每年可节省人工成本约40万元。



大洋钻探船北部码头启用

5月6日拍摄的中国地质调查局大洋钻探船北部码头(无人机照片)。当日,自然资源部中国地质调查局大洋钻探船北部码头在山东青岛揭牌。该码头位于青岛市即墨区柴岛西侧,是我国深海探测“国之重器”——大洋钻探船的母港之一,具备船舶停靠、备航补给、指挥调度、维修保养等功能。新华社发(梁孝鹏 摄)

省机械冶金建材工会举办职工全民阅读系列活动

本报讯(刘倩)5月6日,陕西省机械冶金建材工会在中联西北工程设计研究院有限公司举办“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”职工全民阅读系列活动启动仪式。省总工会党组成员、女职工委员会主任刘皓出席并讲话。刘皓指出,要把活动同习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、职工社会主义核心价值观培育、职工文化建设、职工素质技能提升、推动人口高质量发展等工作结合起来。通过职工全民阅读活动进一步鼓励引导职工求知善读、精研技艺、争当工匠人才,以良好的素质、精湛的技艺技术为陕西经济高质量发展作出积极贡献。启动仪式上,职工展示了经典诗词诵读,进行了讲书和家庭阅读分享,在现场传递了读书乐趣。启动式后,与会人员现场观摩了中联西北工程设计研究院有限公司的职工书屋、职工之家建设等。

新时代新征程新伟业

前4个月陕煤入渝713万吨 同比增长28%

本报讯(杨龙 杨罗)“五一”刚过,从陕煤运销集团传来好消息:4月份,陕煤入渝达187.2万吨,环比增长4.2%,同比增长20.6%。据统计,今年前4个月陕煤入渝713万吨,同比增长28%,有效保障了重庆市重点企业运行和工业经济发展。

2023年,陕煤运销集团聚焦陕渝双方确定的年度入渝煤炭1900万吨的目标,抓早动快,制定时间表,明确路线图。及时细化分解入渝目标任务到各销售分公司及相关承担人渝保供任务的单位,全面统筹资源、生产、运输各环节,全力做好陕煤入渝各项工作,支持重庆电煤保供。运行中,陕煤运销集团紧跟市场形势,加强产销三方衔接,多措并举提高入渝保供的弹性与韧性,做好均衡发运兑

现。积极协调铁路方面加大西南流向运力配置,并挖潜西康、宝成等重点线路增运,提高陕煤入渝总量。该集团所属各矿销售分公司充分发挥主观能动性,定期衔接生产矿井,督促抓好安全生产有序释放产能,稳定煤炭质量,并积极配合销售运输安排,提高装车效率。坚持陕煤入渝“日监测、周通报、月评估”调度机制,每周定期通报陕煤入渝情况,及时解决产销各环节存在的问题,并严格落实奖惩考核机制,压紧压实各方责任,确保陕煤入渝发运平稳。

陕煤运销集团西南办事处加强与重庆市经信委以及相关电力、冶金、化工等重点用煤企业的沟通对接,并协调陕煤重庆港物流有限公司等在渝储运单位发挥好淡储旺销的“蓄水池”作用,切实做好市场调节工作,有序推进接卸、储煤等设施设备维护改造,切实提高陕煤入渝接卸效率,促进入渝煤炭量稳步增长。

此外,陕渝合作双方坚持良好合作机制,落实季度联席会议制度,增强战略对接,增进战略共识,持续巩固深化合作机制成效,推动陕渝能源战略合作行稳致远。据了解,陕煤运销集团除了做好铁路直达煤炭入渝保供外,还充分发挥集装箱发运和荆州港的铁水联运优势,最大限度提升了陕煤入渝规模。

中国连锁经营协会推动减少食物浪费

据新华社 为进一步推动减少食物浪费,中国连锁经营协会(CCFCA)等单位日前发布《CCFA减少食品浪费企业实施指南》,针对行业企业实施中存在的难点痛点,研究分析有效推动降低食品损失浪费的实施路径,为行业企业减少食物浪费提供实际指导。指南指出,企业可通过改善包装材料或规格,进一步延长食品保质期,如生鲜果蔬采用标准化周转筐减少食品损耗等。同时,创新灵活促销方式,采取优惠券或积分方式鼓励消费者购买临期食品。企业还可将经营过程中可食用且无食品安全问题的余量食物重新分配给当地社区、公益机构等组织,通过公益捐赠让食物发挥更大价值。

新闻集装箱

工信部:我国基本构建起绿色制造体系

据央视新闻客户端 日前,工信部公布了新一批2022年度绿色制造名单,这是国家自推行绿色制造体系遴选以来公布的第七批绿色制造名单。截至目前,我国已基本构建起绿色制造体系。

我国将试点建设3至5条中国文物主题游径

据新华社电 国家文物局、文化和旅游部、国家发展改革委5月6日发布通知,就开展中国文物主题游径建设工作进行部署,明确“十四五”时期将试点建设3至5条中国文物主题游径。

我国首条中低速磁浮盾构隧道贯通

据新华社电 记者从中国铁建股份有限公司了解到,5月6日,在长沙黄花机场改扩建工程T3航站楼地下27米处,“磁浮二号”国产盾构机顺利拆解完成并吊出,标志着我国首条采用盾构法施工的中低速磁浮隧道顺利贯通。



5月4日,西安东站建设现场,西安站改扩建工程指挥部开展“逐梦新征程,奋进向未来”文化慰问活动,给施工一线干部职工送去文化大餐。田家卫 摄

在出租客运一线“挑大梁”

——记陕西省五一劳动奖章获得者、西汽集团驾驶员王磊波

王磊波是西安市出租汽车集团有限公司亚辉分公司青年文明号车队驾驶员,今年是他从业的第十个年头。作为一名年轻的“哥”,他在各项工作中“打头阵”“挑大梁”,多次获得集团各类表彰奖励。他内心潜藏着一颗临危不乱、“大心脏”、舍小家为大家的“大情怀”。

勤学笃行的上进青年

2008年,大学毕业的王磊波初入社会,在从事短暂的销售职位后,便和同学一起打算经营出租车。“本想着开出租车穿行在路上就行了,没想到这行业也有门道,那就学呗。”从出租车从业资格证考取,到西安市道路路况的熟悉,以及大型企业、学校、商业区的分布情况,甚至精确到各区域公交线路起终点站到各大型社区的延伸路线、接驳区域,王磊波都做了详细的调研。凭着初入社会的满腔热血和“要干就要干好”的冲劲,他虚心向前辈学习请教,碰到的问题及解决办法都记录下来。空了就看看,闲了就想、不懂就问,别的驾驶员收车

回家就休息,王磊波却骑着电动车再去看看某小区到底有几个出入口,某条路在高峰期导航规划的到底是否最省时。他总说:“我年轻,就多学点。”

通过不断努力,王磊波很快成长为老司机口中的“清醒娃”、西汽集团驾驶员队伍中的后起之秀。

精益求精的“技术把式”

在日常客运服务中,王磊波有着青年人特有的蓬勃热情,遇老年乘客就搀扶协助乘车、遇携带行李乘客就下车帮助安置行李……什么天气、什么时段、空调多少度乘客体感相对舒适,王磊波都深谙于心。细致贴心、专业务实成为他的服务标签。但他并不满足于于此,王磊波认为,驾驶员首先要保证行车安全,“把技术练专业,才能把的哥当到位”。2022年8月,一个烈日当头的午后,在西汽集团西旅分公司停车场,王磊波开车在场地来回“走位”,时不时探出头判断距离。烈日炙烤下,他的工服被汗水浸透,却难掩眉宇间的兴奋,他在烈日下不断练习驾驶技

能,是为了备战首届三秦工匠杯职工职业技能大赛。

在后来的比赛中,王磊波凭借着扎实的知识积累、高强度的模拟演练,从全省千名出租车驾驶员选手中脱颖而出,揽获个人理论知识、场地实操、规范服务等三类七项技能第一名的好成绩。多年的严格要求、不间断练习,让王磊波磨炼成为队伍中名副其实的“技术把式”。

甘于奉献的责任担当

作为西汽集团品牌车队的一名驾驶员和预备党员,在日常工作中,王磊波甘于奉献,勇于承担社会责任。2020年初,在新冠肺炎疫情最严重的43天里,王磊波把年幼的儿子留在家中,义无反顾加入抗疫队伍中,接送西安交大一附院医务人员301趟次,最多的一天往返医院、医护人员所在小区接送达25趟次。2021年末,王磊波再次请缨,加入“一对一”接送考研学生和主城区核酸检测转运任务中,并担任西汽集团抗疫保障第5小组组长,除了

协调核酸转运、带领队员及时完成送检任务,还要协调队员有序换班休息。2021年12月28日至2022年1月25日,在疫情防控环管理中,他带领第5保障小组7人完成了662趟次核酸转运,转运样本39720余管。

王磊波常年参加“爱心车厢”“爱心送考”志愿服务,每次都能看到他奔忙的身影。2022年的一天,他在广播里听到市民孙先生因骨病问题行动不便,需在固定时间就医,便主动打电话报名,承担起孙先生的就医接送任务,爱心服务至今不间断。今年,王磊波荣获陕西省五一劳动奖章。面对人生的“高光时刻”,王磊波一贯谦虚的语调里多了一份自信:自己的职业虽然普通,但每个人都是独一无二的,将继续坚守岗位,在平凡的岗位上散发光和热。

本报记者 郝佳伟

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大

劳动者风采

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com